

我国将全民健身上升为国家战略

确保学生校内每天体育活动时间不少于1小时

新华社北京10月20日电 国务院印发的《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》提出，营造重视体育、支持体育、参与体育的社会氛围，将全民健身上升为国家战略。

意见明确，到2025年，人均体育场地面积达到2平方米，群众体育健身和消费意识显著增强，人均体育消费支出明显提高，经常参加体育锻炼的人数达到5亿，体育公共服务基本覆盖全民。

体育设施是全民健身的基础保障。意见提出，各级政府要结合城镇化发展统筹规划体育设施建设，合理布点布局，重点建设一批便民利民的中小型体育场馆、群众健身活动中心、户外多功能球场、健身步道等场地设施。盘活存量资源，改造旧厂房、仓库、老旧商业设施等用于体育健身。鼓励社会力量建设小型化、多样化的活动场馆和健身设施，政府以购买服务等方式予以支持。在城市社区建设15分钟健身圈，新建社区的体育设施覆盖率要达到100%。推进实施农民体育健身工程，在乡镇、行政村实现公共体育健身设施100%全覆盖。

在发展健身休闲项目方面，意见提出，大力支持发展健身跑、健步走、自行车、水上运动、登山攀岩、射击射箭、马术、航空、极限运动等群众喜闻乐见和有发展空间的项目。鼓励地方根据当地自然、人文资源发展特色体育产业，大力推广武术、龙舟、舞龙舞狮等传统体育项目，扶持少数民族传统体育项目发展，鼓励开发适合老年人特点的休闲运动项目。

意见提出，鼓励日常健身活动。政府机关、企事业单位、社会团体、学校等都应实行工间、课间健身制度等，倡导每天健身1小时。切实保障中小学体育课时，确保学生校内每天体育活动时间不少于1小时。此外，积极推动各级各类公共体育设施免费或低收费开放。学校体育场馆课余时间向学生开放，并采取有力措施加强安全保障，加快推动学校体育场馆向社会开放，将开放情况定期向社会公开。



未来百姓健康生活六大亮点

亮点1 建设15分钟健身圈
【现状】长期以来，国内大量的体育场馆是为满足高水平竞赛而建，不少场馆在举办完赛事后出现不同程度的闲置。据粗略调查统计，全国有6000多个大型体育场馆，数量明显不足，定位于为大众健身服务的中小型场馆设施缺口更大。

亮点2 实行课间健身制度
【现状】2009年实施的《全民健身条例》规定，国家机关、企事业单位等应当组织本单位人员开展工间操，学校应当保证学生在校期间每天参加1小时的体育活动。然而，现在很多单位并没有安排工间操时间，有的单位只在固定时间播放广播体操音乐，实际参加的人并不多。一些学校把体育课、课间操、体育项目活动加在一起算平均值，勉强符合“每天1小时”要求。

亮点3 免费或低收费开放
【现状】根据“十二五”公共体育设施建设规划要求，纳入规划建设的公共体育设施应保持公益性性质，向公众开放；学校内的体育设施应创造条件向广大学生和社区居民开放。但是，在一些地方，出于管理和人力成本原因，公共体育设施一直在收费，有的项目收费还很高，百姓难以承受。

亮点4 大力推广校园足球
【现状】我国拥有全世界最庞大的球迷群体，真正踢球的“足球人口”却连年萎缩，客观上制约了中国足球运动发展。近年来，通过开展全国青少年校园足球活动，使开展校园足球联赛的学校超过5000所，注册人数近20万人，校园足球方兴未艾。

亮点5 发展健身休闲项目
【现状】如今，各个城市的小区、公园和广场随处可见广场舞。广场舞一方面简单易学、强身健体，另一方面却因噪音扰民而遭到指责。广场舞火爆，既反映出体育场馆的缺乏，更说明百姓可以选择的健身项目还不够丰富。

亮点6 推广“运动处方”
【现状】运动处方概念最早由美国人提出，指的是对从事体育锻炼的人或病人，根据相关检查，用处方的形式规定适当的运动种类、持续时间等，从而取得健身或康复效果。目前，这一概念在我国并不普及，绝大多数医院只提供药物处方，并不开具“运动处方”。

【亮点】意见指出，积极推动各级各类公共体育设施免费或低收费开放，加快推进企事业单位等体育设施向社会开放。

“黑老大”攀附公权，成为肆意践踏法律的“特殊公民” 刘维枪杀3人后一个电话即获释

新华社武汉10月20日电 备受关注的刘维等特大黑社会性质组织犯罪案件，刘维、刘维等5人经一审判决死刑，上诉至二审维持一审判决后，目前正在等待最高人民法院的死刑复核结果。

数月以来，新华社记者采访见证了这起全国罕见的特大涉黑团伙案的查办。十八届四中全会召开之际，又回访相关办案人员和多位专家，再度梳理刘维等人暴力发家、势力壮大、锒铛入狱、走向毁灭的全过程，此案折射出的人们对依法治国的迫切呼唤，发人深省。

“黑老大”成“特殊公民”

当黑恶势力形成暴力威慑，破坏秩序非法获利便“所向披靡”。四川广安

市一位商人表示，当地的赌博游戏厅和采砂行业，刘维不点头谁都参与，“竞标时被威胁，举一次牌砍一刀，举两次挨一枪，谁还敢与他们竞争？”

据办案人员介绍，凭借刘维在“白道”上的异常能量，刘维在“黑道”上的呼风唤雨，他们逐渐变成无视法律、称霸一方的“特殊公民”。

2009年1月10日，广安市一露天茶铺，刘维指使手下光天化日之下连开数枪，致3人当场死亡、2人受伤。这起震惊全国的“1·10案”案发后，刘维作为重要犯罪嫌疑人被公安机关传唤调查，但是刘维打了一个电话后，居然不到两小时刘维就获释回家。

咸宁市检察院检察长罗继洲表示，以刘维为代表的“特殊公民”，利用金钱、权力、暴力，游走在法律之外，尤其是大肆钱权交易、红黑勾结，不仅破坏社会秩序、经济秩序，更是对法律尊严的疯狂践踏。

折射法治“缺氧缺钙”

刘维等特大黑恶组织犯罪活动波及之广、持续之久、盘踞之深，形成危害巨大的社会“毒瘤”。办案人员表示，刘维等人能够“纵横”20年，长期逍遥法外，背后折射出深层次的法治信仰“缺氧”、法治建设“缺钙”等问题。

少数司法从业人员，丧失法治信仰与之狼狈为奸，助长黑恶势力坐大成势。德阳市公安局刑侦支队原政委刘学军、什邡市检察院原副检察长刘忠伟等3名公职人员，经常与刘维等人一起吃吃喝喝、吸毒作乐，甚至多次在命案发

生后通风报信。刘忠伟等还为刘维提供枪支配件和子弹。

今年4月，被害人周政的姐姐周厚蓉站到了法庭的证人席，悲愤痛诉：其弟16年前被刘维指使杀害后，案件一直苦等不破，由于刘家在当地一手遮天，他们全家哭诉无门，嗷若寒蝉，近于绝望。

四川德阳市一位公安干警表示，刘维在四川的关系网非比寻常，被称为“第二组织部长”。此外，公检法的人、事、财权长期受制于地方，办案时各方招呼不能不听，“久而久之，要么与之同流合污，要么敬而远之”。

依法厘定“权力边界”

朋友“礼尚往来”、“夫人外交”行

贿、隐蔽赠与干股、期权贿赂回报……形形色色的利益输送手段，使一批官员沦为刘维的保护伞、大靠山。黑恶势力攀附上公权，对法治社会、公平正义破坏更甚。

一位业内人士指出，一些地方在打击黑恶势力时，执法部门常接到政府的“红头文件”，称被执法人员当地拆迁指挥部成员或经济贡献突出企业家，要求取保候审，“这种只顾GDP政绩，忽视法治公平的发展思路，难以经受时间考验”。

“刘维案”一审公诉人焦俊峰说，权力边界不明，公权使用得不到限制和约束，带来以权代法、以言压法、徇私枉法等乱象丛生。如何厘定“权力边界”，有效监督公权使用，是完善法治建设的重要课题。

法治建设无法一蹴而就，推进依法治国任重而道远。武汉大学法学院教授蔡杰说，透过刘维涉黑组织的产生和壮大，警醒我们必须从法治教育、司法改革、公权监督等多方着力，铲除“特殊公民”滋生的土壤，用法治思维和法治手段，捍卫社会公平正义。

新加坡规划之父戏称万庆良为“规划之神” 奇怪建筑实为“权势地标”

新华社广州10月20日电 (记者陈寂 叶前)从“秋裤楼”到“马桶盖”，近年来，奇怪的建筑不断在各地涌现。一些贪大、媚洋、求怪的建筑，看似是各个城市的“建筑地标”，实则是权力之手干预设计的“权势地标”。

奇怪建筑“四宗罪”

——山寨媚洋。今年5月，石家庄市一文化园仿制“狮身人面像”，结果引来“正版”拥有国埃及向联合国教科文组织投诉。被不断山寨的还有埃菲尔铁塔、白宫。一些地方已不满足仿造一两个标志性建筑，而是仿制整个城市。广东惠州近乎“克隆”了奥地利村庄哈尔斯塔特，杭州市郊的“天都城”则以“巴黎”的面貌出现。

——贪大贪高。中国各大城市兴起一场向天空突破的竞赛，除一线城市天际线被陆续刷新外，二三线城市也热衷“攀高”。武汉绿地中心达606

米，长沙的天空城市设计高度超过800米。有调查数据显示，全球300米以上的超高层建筑目前正在建的125座，其中78座在中国。

——“洋设计师”的试验场。一些奇奇怪怪的建筑即便是在欧美也很难被允许付诸建造，而国内一些城市为“标新立异”却求之不得。翻开各地标志性建筑的介绍，大多出自外国建筑设计事务所乃至国际建筑设计名流之手。而且请洋设计师的潮流已经由一二线城市蔓延至三四线城市，不少地级市也都在举办“国际招标”招揽国外建筑师。在业内人士看来，中国已成国际设计师的试验场。

——短命。近日，广州市耗资8亿元建成的陈家祠广场，仅使用4年时间，即因为城市建设需要“推倒重来”。类似的短命建筑在各地不断上演：2005年，耗资4000万元建成的重庆渝西会展中心仅仅使用5年，因在原址上修五星酒店被拆；2014年8月，投资2.7亿元的云南省河口的“边境明珠”在完工3年后被拆。



领导成总规划师

当下国内建筑设计领域求高、求大、求洋、求怪、求奢华的设计之风，实际上是一种“价值判断失衡”。中国工程院院士程泰宁表示，这样的建筑，已经被异化成为一个满足功利需要的超尺度装置艺术，成为“欲望指南针”和“虚荣标志”。

建筑之外，城市公共建筑首先附加了当地官员的个人喜好与政绩观。深圳一个入行十年的建筑设计师告诉记者，建筑设计行业遇到的最突出的问题是“外行指导内行”。设计师从专业角度做了很多计算和设计，设计图拿到行政领导那里，对方就说在欧洲的时候看过某个建筑，很大气，要照着那个建。“有时候甚至是人家有一条河，我们人造也要在建筑中凿出一条河来。”

因为广州中新知识城规划的挫折，新加坡规划之父刘太格称自己在广州遇到了“规划之神”——广州原市委书记万庆良。地方规划部门虽然人员组成专业，但更高一级的规划委员会由党政领导主持。中山大学地理与规划学院教授袁奇峰说，一些地方领导把自己当成城市“总规划师”，真懂规划的专业人员反倒成了画图工具。

一些城市政府甚至要求建筑设计“一定要惊世骇俗”，以博得关注，“炒热”经济，“哪怕被骂也行”。西南地区某设计院的一个城市规划师告诉记者，当地建设一个“城市环球中心”，就在外形上追求“世界最大单体建筑”，盖得像航站楼。

苏州“秋裤楼”。(资料图片)

香港高等法院颁令 禁止占据旺角道路

据新华社香港10月20日电 (记者牛琪 张晶 王欣)香港高等法院接纳的士小巴团体的入禀，于20日颁布临时禁制令，禁止“占中”人士占据旺角道路。

香港高等法院法官潘兆初表示，“占中”造成严重交通挤塞，影响的士司机生计，需要平衡各方使用道路的权利。

香港的士及小巴公司的数十名成员20日下午到旺角占领区，由代表律师宣读他们向香港高等法院申请的禁制令内容，包括禁止示威者再霸占道路或设置帐篷等路障。成员表示支持香港警方执法，要求警方清场。

新华社香港10月20日电 (记者牛琪 姜婷婷)香港高等法院接纳中信大厦业主人禀，20日颁布临时禁制令，禁止阻碍龙汇道及添美道交界的中信大厦的3个出入口，同时禁止阻碍清除障碍物。

中信大厦欢迎高等法院发出禁制令，令大厦内的公司及商户营运得到改善。中信大厦的消防通道及车路通道已被堵塞超过3周，严重影响大厦内的所有公司及商户。由于大厦内的租户目前无法及时得到紧急服务，安全受到威胁。

此前，香港高等法院禁止占领旺角多个路段的临时禁制令，有效期至本周五上午10时。代表的士团体入禀的大律师莫树联表示，他们会再申请延长禁制令。

所谓临时禁制令是一个法庭命令，用以在所有法律程序及审讯有结果之前，阻止被告人进一步做出某些行为，防止被告人进一步损害原告方的利益。

也就是说，香港高等法院颁发临时禁制令后，“占中”人士如果继续占据禁制令中提到的道路，将有可能面临严重的民事及刑事责任。

卫生计生委要求： 做好埃博拉救治准备

新华社北京10月20日电 (记者胡浩)卫生计生委20日下发通知，要求各地做好国内可能出现的埃博拉出血热病例医疗救治准备工作。

通知要求，各地卫生计生行政部门要按照国家卫计委有关通知和技术方案要求，加强医疗救治医疗资源准备工作。加强定点医院、发热门诊的设置、指导和管理。

近日，网络传言称广交会出现首个埃博拉患者。后经广东省卫计委证实，17日，广交会一例尼日利亚籍观察对象转送至广东省第二人民医院，血样检测后已排除埃博拉病毒感染。目前广东暂未出现埃博拉病例。

中俄警方反恐防暴 联合演练内蒙举行



10月20日，来自中国和俄罗斯的特警队员在“利剑—2014”联合演练中准备冲锋。

这次联合演练内容包括中方警务技能展示、中俄双方体能、技能竞技以及中俄双方联合处置劫持人质行动等内容。(新华社发)

拐卖“越南新娘” 5案犯一审被判刑

新华社杭州10月20日电 (记者王俊)浙江省仙居县人民法院近日公开审理一起跨国拐卖妇女案，对拐卖7名“越南新娘”的5名被告人，一审分别判处6年至12年不等的有期徒刑。该案涉案金额有30余万元，是该院审理的首起跨国拐卖妇女案。

仙居法院经审理查明，2011年9月至11月期间，被告人蒋国民和李长先后分3次带领仙居籍男子到云南南北“买老婆”。通过张贵珍、李春光等人的牵线搭桥，分别带7名仙居男子到苗寨选妇女，以3万元到4万余元不等的价格将之前拐卖来的越南籍妇女，通过假结婚的方式贩卖给仙居男子当老婆。这些参与人员均分得了介绍费。

法庭审理认为，被告人李春光、蒋国民、李长、张贵珍、李永忠共同参与拐卖妇女多人，其行为均已构成拐卖妇女罪，分别判处5名被告人6年至12年不等的有期徒刑，并处罚金1.5万元至3.5万元。